

社区“小微权力清单” 让居民办事更明白

石市革新街道新举措广受群众好评

□本报首席记者 杜慧 实习生 李晓妍

“有了这份清单,我对社区居委会的工作一目了然。他们能办什么,怎么办,上面写得明明白白,既规范透明,又方便快捷,挺不错的!”3月23日上午,在石市新华区革新街道天骄社区居委会,居民武桂芬拿着社区印发的《新华区革新街道天骄社区小微权力清单》宣传页对记者说。

为规范社区权力运行、提升为民服务质量、优化基层议事决策流程,提升基层治理能力和水平,今年3月,革新街道积极响应新华区委、区政府《关于全面推行农村(社区)小微权力清单制度的实施方案》的通知,在6个社区正式推行“小微权力清单”制度,并将天骄社区作为试点社区进行推广。

“实施方案中的‘小微权力清单’包含乡镇村的服务工作,我们经过认真筛选,整理出20多项与社区息息相关的内容,汇总编辑制作成为本社区的‘小微权力清单’,采取公示、做展牌、制作明白卡、分发宣传页等方式,广泛宣传社区服务项目,让居民一目了然。”天骄社区党总支书记任立志认为,社区“小微权力清单”制度的推行,将社区微权力放在百姓的眼皮底下运行、晒在阳光下施行,既赋予了群众公开监督的权力,还提升了基层工作标准化、规范化、精细化水平,同时也成为了居民办事的“明白卡”。

记者看到,在“天骄清单”宣传页上,共印发有13项与社区居民息息相关的服务内容,诸如发展党员工作、党员活动日等社区党务管理事项,党务公开、居务公开等社区公开事项,独生子女父母光荣证补办、高龄津贴申领、医疗救助等政务服务事项,还有共青团员关系转移等其他服务。

“清单列的信息非常详细,有什么不懂的,看清单就能明白了。”居民吕英军说。前段时间,吕英军来天骄社区居委会咨询志愿者服务注册,任立志向他宣传“天骄清单”相关内容,为他讲解了志愿者服务注册需要的步骤,当即就为他办理了这项业务。

走进革新街道所辖的革新街社区、水源街社区、泰华街社区等,在小区橱窗、电子显示大屏、便民服务卡上,随处可见有关社区“小微权力清单”的相关介绍,“除了清单上墙、上展台、上电子屏外,居民还可以通过社区微信公众号或者‘红色管家平台’等,用手机查询办事流程。”革新街道工作人员孙向立介绍说,制度的良好实施有赖于群众的监督。

据悉,社区“小微权力清单”制度推广以来,革新街道以及社区统一设置了监督举报电话和意见箱,方便广大群众实时监督。“这一个时期以来,社区‘小微权力清单’被社区干部称为干工作的‘活字典’,被群众赞为办事的‘明白卡’,群众满意率持续提升、投诉率持续下降,搭建了服务群众的连心桥。”革新街道负责人如是说。



春洒大地 情满联强

■石市新华区联强二社区3月22日开展了主题为“春洒大地 情满联强”残疾人帮扶活动,组织党员及志愿者外出挖荠菜,包饺子。志愿者还将煮熟的饺子送至残疾人家中,送上衷心的祝福。一顿简单的饺子宴,让残疾家庭感受到了社区大家庭的温暖。 本报首席记者 杜慧 摄影报道

丰富宣传方式 让更多人才了解政策

本报讯(首席记者 杜慧)为拓宽人才绿卡宣传渠道,进一步扩大人才绿卡政策宣传的覆盖面,石市新华区西苑街道将人才绿卡政策宣传与团务工作相结合,丰富宣传方式,通过对毕业、新就业、回乡就业等需要进行团组织关系转接的团员进行人才政策宣传,让更多青年人才了解新华区人才绿卡申领条件、申领流程、优惠政策。

西苑街道相关负责人表示,这一方式不仅让更多人才享受到政策,还缩短了人才得到政策支持的路径,一定程度上减少了人才与人才引进政策之间的“最后一公里”问题。



善行功德榜

张建霞

张建霞, 行唐县龙州镇村民, 2009年荣获全国第二届孝老爱亲道德模范称号。

张建霞的公爹被确认为肝癌以后,急需进行肝脏移植手术,可是子女的血型都不匹配。危急时刻,张建霞悄悄到医院做了体检,发现血型。肝源与公爹正好吻合。张建霞要为公爹捐肝的想法受到家人和公公的极力反对。几经劝说,加之公爹病情日益恶化,张建霞说服了家人,肝移植手术在北京成功完成。张建霞的孝举感动了十里八乡,被评为“2008年感动河北十大人物”“河北十大孝心人物”“河北十大新闻人物”“感动省城十大人物”等。



善行功德榜

王双超

井陘县小作镇南石门村支部书记。

王生廷

井陘县小作镇供电所职工。

2016年荣获“中国好人”“河北好人”称号。

在“7.19”洪灾中,井陘县南石门村成了石家庄受灾最严重的村庄之一。洪水到来时,该村同是党员的村支部书记王双超和弟弟王生廷不顾个人安危,挨家挨户拍门拍窗通知大家避难,将198名村民从肆虐的洪水中救了出来。王生廷的妻子却因为没有得到及时救援而不幸身亡。